Контрольна робота

з дисципліни «Основи екології»
ВАРІАНТ № 24
Завдання 4. 

Второй трофический уровень в биогеоценозе составляют:
1) Редуценты
2) ІІервичные консументы
3) Продуценты
4) Вторичные консументы 

5) Все перечисленное неверно 

Ответ: б) ІІервичные консументы
Завдання 5. 

Примером положительного симбиоза является:
A. Бычий цепень – человек 
B. Клещ – собака 
С. Микориза 
Д. Головня – злаки
Е. Печеночный сосальщик – корова
Ответ: С. Микориза 

Завдання 6. 

На численность видов влияют факторы:
1. Территория существования
2. Конкуренция
3. Уровень наследственности
4. Взаимоотношения между полами в популяции
Ответ: все перечисленное 

Завдання 7. 

Исходя из правила экологической пирамиды определите сколько водорослей нужно, чтобы в Черном море мог вырасти и существовать один дельфин массой 400 кг, если эта пирамида состоит из 4 звеньев?

A. 40 т
B. 400 т
C. 4000 т
D. 4 т 
E. 800 т
Решение:

Правило экологической пирамиды гласит, что на каждое следующее звено пищевой цепи переходит только 10 % масс или энергии от предыдущего. 
Пищевая цепь: фитопланктон – зоопланктон – рыбы – дельфин. 
                             400000кг            40000 кг          4000 кг    400 кг
Ответ: В. 400 т
